



КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета основана в январе 1922 года
№ 142 (15473)
СРЕДА,
21
ИЮНЯ
1978 года.
Цена 2 коп.

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

БОЕВЫЕ ЗАДАЧИ МЕЛИОРАТОРОВ

Совсем недавно страна отметила День мелиоратора. На торжественных собраниях, посвященных этому празднику, назвали имена тех, кто, посвятив жизнь благородному делу обновления земли, добился высоких трудовых показателей в избранном деле.

Кубасская мелиорация совсем еще молода. Плановое строительство ирригационных сооружений развернулось лишь в 1974 году. Но сделано уже немало. Сейчас в области орошается 25,5 тысячи гектаров сельскохозяйственных угодий, к концу года поливные площади увеличатся еще на 7,4 тысячи гектаров.

На мелиоративные работы государство выделяет огромные средства, и мы вправе ждать, что с поливных и осушенных земель будет получен соответствующий прирост продукции, будет улучшено ее качество.

Для обеспечения орошаемой почвы «долголетие» культурных пастбищ, севокосов создано в совхозах и колхозах 202 косарчатых зена. Можно привести много примеров эффективного использования ими орошаемых угодий. Известен опыт колхоза имени XXI партсъезда Беловского района. Многие годы здесь не могли заложить прочную кормовую базу для общественного животноводства. Корма приходилось заготавливать в тайге за многие десятки километров от хозяйства. Обходился он крайне дорого. Переход на орошаемое кормопроизводство, колхозники в прошлом засушливом году в полном объеме заготовили сенажа и силос, заготовили сена. В этом году в хозяйстве введено в действие уже свыше тысячи поливных гектаров.

Орошаемое поле Беловского района в минувшем году убрало многолетние травы 200 центнеров на гектаре при среднерегиональном урожае 77 центнеров, кукурузы на силос — 320 против 99 по области, зерновых — 32 против 8,4 центнера.

В Кемеровском опытно-производственном хозяйстве [д. Шевели] вырастили на поливном гектаре свыше тысячи центнеров зеленой массы кукурузы. Вот она, надежность поливного поля!

Теперь главное — добиться, чтобы опыт передовиков стал достоянием каждого, чтобы рядом с мастерами не было одного отставшего. Партийные комитеты, сельскохозяйственные и мелиоративные органы, объединения «Сельхозтехника» обязаны проявить активную организаторскую деятельность непосредственно на местах — в бригадах, звеньях. Из практики отдельных хозяйств должны быть навсегда искоренены такие случаи, когда орошаемые угодья дают урожай не выше, чем неорошаемые. Средства, вложенные государством в развитие мелиорации, должны окупиться и приносить прибыль.

Стоит задача в третьем году пятилетия получить с каждого поливного гектара по 25,3 центнера зерна, по 131—140 центнера по 220—230 центнерам сенажа на орошении, строгим образом соблюдать технологию полива, способно урвать в среднем по 250 центнеров зеленой массы кукурузы и многолетних трав на гектаре, по 300 центнеров кормовых культур. Этих и более высоких рубежей намечены достичь передовые хозяйства области.

Получению высоких урожаев всех сельскохозяйственных культур должны помочь семинары работников мелиорации, прошедшие повсеместно в районах перед началом поливного сезона. Участники семинаров детально рассмотрели и обсудили приемы и способы орошения, режим и нормы полива, вопросы улучшения использования техники.

Большинство хозяйств еще в апреле закончили все подготовительные работы, а мае вспахали в поля. Особую заботу о своевременном поливе поливных угодий проявили руководители совхоза «Чурайский», колхозов им. Мичуринца Промышленновского, им. Ильича Беловского, им. Кирова Юргинского районов. Несомненно, в эти хозяйства получат с поливного поля гарантированные урожаи.

Однако немало и иных примеров. В течение ряда лет не могут иладить ритмичный полив в совхозах «Силинский», «Андреевский», «Ульгинский». Колхоз «Победа» Ленинск-Кузнецкого района находится в засушливой зоне, но из года в год не успевает своевременно готовить оросительную технику, не получает от помощи и от районных организаций. Медленно ведут реконструкцию оросительной системы в колхозе «Искра» того же района. Неоправданно затянута для ряда хозяйств подготовка проектно-сметной документации. До сих пор не организован район в необходимой комплектности поливного оборудования областным объединением «Сельхозтехника», хотя еще на этот счет специальное постановление бюро обкома КПСС. Много нареканий поступает в адрес «Мелиораторов». Из-за различных недоделок Кемеровская ПМК «Ресурсострой» поставила нынче на грань гибели распадку клапуста, высаженную на больших площадях, в совхозе «Забойский».

В результате такой нерасторопности строителей, эксплуатационников, земледельцев во многих хозяйствах не проводится весенняя влагозарядка почвы, а на сегодня свыше двух тысяч орошаемых гектаров еще не подготовлены к работе.

Не следует забывать, что у эксплуатационно-мелиоративных организаций и земледельцев колхозов и совхозов один общий, одна конечная цель — бороться за максимальный урожай. В деле этой цели, ставящей конкретные производственные задачи, руководители совхозов и колхозов должны проявлять взаимные усилия мелиораторов и полеводца становится очевидной партия: «Уровень урожайности на поливных землях — это главный критерий умелого хозяйства». Вот почему водохозяйственные подразделения призваны не только подать воду на поля, но и обеспечить умелое, научно обоснованное орошение посевов, всемерно помогать полеводам.

Бюро обкома КПСС и исполком областного Совета народных депутатов наметили конкретные мероприятия по коренному улучшению использования орошаемых и осушенных земель. Долг специалистов и руководителей отдела мелиорации и водного хозяйства облкомхоза, «Ресурсострой» — организовать высокоэффективную эксплуатацию орошаемых земель. Улучшению эксплуатации оросительных систем следует уделить контроль за работами мелиораторов хозяйства, оказывать им всестороннюю помощь, наладить действенное техническое обслуживание насосных станций, поливальных машин, оросительных сетей.

В этом году в области прошли подготовку и переподготовку около 800 механизаторов дождевальных установок, но в хозяйствах по-прежнему ощущается нехватка кадров мелиораторов. Поэтому правильно поступают в тех районах, где качали реконструкцию устаревших мелиоративных систем, переоборудуя их под высокопроизводительную широкозахватную поливную технику. Но процесс реконструкции кое-где затягивается. Партийным, хозяйственным органам надо сделать все возможное, чтобы форсировать начатое дело и провести массовый полив сельхозугодий в стадии вегетации растений.

Большая роль в получении поливного урожая отводится минеральным удобрениям. Доказано, что внесенные на гектар в необходимом количестве, они удваивают силу поливного поля. Поэтому следует уделить в первую очередь орошаемую почву способную дать наибольшую отдачу от использования тунов.

«Сегодня работать лучше, чем вчера, завтра — лучше, чем сегодня» — этот боевой призыв партии должен найти горячий отклик в сердцах тружеников орошаемого земледелия, имеющих сравнимые с максимальным урожаем на каждом поливном гектаре.

Идет ударный месячник: ТЕХНИКЕ—ГОТОВНОСТЬ!

ДО БУДУЩЕЙ ВЕСНЫ

Ижморский район, как известно, занял первенство в областном соревновании в подготовке техники. Давно стоит на линейке готовности зерновые комбайны. Через день-два будет завершена подготовка сенокосилок, граблей, стогамотов, и другой техники, которая потребуется на заготовке кормов. Наряду с этим механизаторы сходят на машины двора и ремонтируют сенокосы, борны, культиваторы, плуги. В период ударного месячника хозяйства поставят на линейку готовую и всю почвообрабатывающую технику, которая потребуется весной будущего года.

(Корр. «Кубасса»). Ижморский район.

ЭКОНОМИЯ—4.000 РУБЛЕЙ

Вместе с вводом в эксплуатацию пункта технического обслуживания тракторов и мастерской совхоза «Лынский» стала действовать и установка для очистки и вторичного использования масел, изготовленная руками электриков Анатолия Дятлева, Сергея Авдеева и сварщика Николая Жукова. Пропущенное через установку масло вновь заливается в двигатели, но в хранилище не попадает. Таким образом, экономия масла составляет около 4.000 рублей.

Б. ХИМИЧ. Новокузнецкий район.

ВНИМАНИЕ КАЧЕСТВУ

В Юргинском районном объединении «Сельхозтехника» прошел областной семинар главных специалистов ремонтных предприятий системы «Сельхозтехника». На семинаре обсуждался вопрос о внедрении комплексной системы управления качеством выпускаемой продукции.

И. ФАЙЗУЛЛИН. Юргинский район.

ПОЧЕМУ ВОЛНУЮТСЯ В «РАССВЕТЕ»

У руководителей и рабочих совхоза «Рассвет» начинают усиленно стучать сердца, когда при них заходит разговор о производстве витаминных кормов для скота. Волнение их сильно охватывает. Четвертый год подряд металлургия два мощнейших агрегата СВ-1,5. При определенной скорости машинистов и постоянной подаче зеленой массы эти агрегаты способны выдать в год три тысячи тонн грауля. Четвертый год витаминизация идет не в животноводческие базы, не на пастбищные участки, а в фермы, а улетают в трубу. 12 тысяч тонн их уже улетело!

А все началось с того, что совхоз в свое время планировал получить один АВМ, а другой — СВ. Согласно таким расчетам, и фундаменты были подготовлены. Да вот на беду рассветовцев, отгрузили им не один СВ, а два. Строители треста «Беловошхострой» категорически отказались проложить дальнейшие работы фундамента-де переделывать.

Передал совхоз документацию в институт «Кузбассгиресхозстрой». Заинтересованные в работе с совхозом органы конкретный срок институту установили. Но для последнего поручения дело оказалось, наверное, таким крепким орешком, что распилить его они не сумели лишь совсем недавно. Стройка к тому времени перешла в другие руки — Гурьевское управление треста «Кузбассгиресхозстрой-3». Но и оно не пошло на помощь сельчанам.

Наконец все заинтересованные и не заинтересованные, но так или иначе связанные со стройкой лица, собрались в обкомхозе. Между ними была достигнута договоренность, что в июле строители приступают к работе, а десятого июля совхоз поставит производство витаминизации на поток. Да не тут-то было. Представители Гурьевского стройуправления до сих пор на объекте не видно.

А травы, такие буйные нынче, перестают. Не могут дожидаться, когда превратят их в витаминный корм. И в совхозе, когда решается заходить о граулях и брикетах, хватаются за сердце, неужто еще три тысячи тонн витаминных вылетят в трубу?

А. ПАРШИНЦЕВ. Беловский район.

Как дела на фермах?

На 16 июня совхозы и колхозы области получили по 1.032,4 килограмма молока от коровы — на 3,1 кг меньше, чем на эту дату минувшего года.

По сравнению с районом продукция дойной коровы стада за третью пятинку июня характеризуется такими показателями (в первой колонке — среднесуточный надой от коровы в килограммах; во второй — плюс или минус в сравнении с соответствующим периодом прошлого года; в третьей — в сравнении с предыдущей пятинкой):

Ванский	11,4	+0,7	+0,4
Ташкинский	9,3	+0,6	+0,7
Ленинск-Кузнецкий	11,1	+0,5	—
Промышленновский	10,5	+0,5	+0,4
Юргинский	11,0	+0,3	+0,5
Лынский	9,5	+0,2	+0,4
Новокузнецкий	10,3	+0,2	+0,1
Некучинский	10,7	—0,1	+0,7
Беловский	10,2	+0,4	+0,1
Промышленновский	8,6	+0,1	+0,2
Лынский	10,2	+0,3	+0,7
Ижморский	10,1	—	+0,6

Маринский 9,9 +0,3 +0,7
Толкацкий 9,3 +0,7 +0,6
Чебулинский 9,5 -0,4 +0,6
Тисульский 8,4 -0,1 +1,1

Суточный надой молока на корову за третью пятинку июня составил 10,2 кг, что выше предыдущей пятинки на 500 граммов и на 300 граммов больше, чем на эту дату прошлого года. В большинстве районов надой в июне значительно возрос, но в ряде их продуктивность скота остается ниже прошлогоднего. Заметно снили позиции животноводы Чебулинского района.

Травы на выгонах посевы хорошие. Руководителям хозяйства, специалистам животноводства следует добиваться четкой организации труда на выпасах. Есть полная возможность ликвидировать разрыв по надоям молока от коровы, наметившийся по сравнению с прошлым годом.

Остается декада до окончания первого полугодия. За пять месяцев совхозы и колхозы выполнили задание шести месяцев по продаже

говядины 71,9% против 70,1% в среднем по области на 86 процентов. Успешно справились с ним мастера откорма скота Юргинского района, близки к цели Чебулинский, Беловский, Ленинск-Кузнецкий, Промышленновский районы.

10.479 тонн молока продали за пять месяцев животноводы Толкацкого района. Чтобы справиться с заданием шести месяцев, им надо поставить еще 6.221 тонну продукции.

Задание по продаже мяса выполнено по области на 86 процентов. Успешно справились с ним мастера откорма скота Юргинского района, близки к цели Чебулинский, Беловский, Ленинск-Кузнецкий, Промышленновский районы.

В благоприятных условиях июня можно многое наработать. Выполнение задания государства по производству животноводческой продукции должно быть выполнено — это долг животноводов. Сюда должны быть направлены усилия партийных органов, общественных организаций.

XI СЪЕЗДУ СОЮЗА КОММУНИСТОВ ЮГОСЛАВИИ

Дорогие товарищи! Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо приветствует делегатов XI съезда СКЮ, всех югославских коммунистов и желает съезду успешной работы!

Советские коммунисты, трудищиеся нашей страны испытывают глубокое удовлетворение тем, что дружба между братскими народами Советского Союза и Югославии, отношения между СССР и СФРЮ развиваются и крепнут. Решая задачи коммунистического и социалистического строительства, СССР и СФРЮ располагают широкими возможностями для углубления взаимных связей во всех областях. Определенное подбегание на позитивный процесс их развития оказывает укрепление товарищеских контактов между КПСС и СКЮ. Особо важное значение для укрепления советско-югославского сотрудничества имеют встречи и переговоры Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева и Президента СФРЮ, Председателя СКЮ товарища И. Броз Тито.

Коммунистическая партия Советского Союза последовательно выступает за развитие сотрудничества с Союзом коммунистов Югославии и другими братскими партиями на идейной основе марксизма-ленинизма, твердо придерживаясь принципов равноправия и независимости, невмешательства во внутренние дела интернационалистской солидарности. В тесном взаимодействии коммунистических и рабочих партий, а их постоянной взаимной поддержке ярко воплощается интернациональный характер современного революционного процесса, движения народов и социализму и коммунизму.

Советские люди проявляют доброжелательный интерес к жизни и труду народов социалистической Югославии, и разносторонней деятельности СКЮ в решении актуальных вопросов дальнейшего развития страны. Мы приветствуем ваши достижения в социалистическом строительстве, в реализации поставленных X съездом СКЮ задач по повышению роли рабочего класса и его политического авангарда в жизни страны, ваши усилия, направленные на обеспечение мира и развитие международного сотрудничества.

Добиваясь крупных успехов в социалистическом и коммунистическом строительстве, страны социализма оказывают все более глубокое и многогранное воздействие на мировое общественное развитие. Сама жизнь убедительно демонстрирует решающие преимущества социалистического строя перед капитализмом, непереходящую ценность великих идей Маркса, Энгельса, Ленина. Нет сомнения, что творческое применение братскими партиями марксистско-ленинской теории, объективных законов перехода от капитализма к социализму и коммунизму в конкретных условиях каждой страны, умелое использование ими своего опыта общественных преобразований приведет к новым победам мирового социализма.

На современном этапе особенно настоятельным становится закрепление и развитие процесса разрядки, ликвидации существующих очагов международной напряженности, прекращение гонки вооружений и устранение угрозы новой мировой войны. Своими общими усилиями и конструктивными инициативами социалистические государства вносят огромный вклад в решение этих жизненно важных задач, в дело утверждения принципов мирного сосуществования, в укрепление мира и международной безопасности.

Мы уверены, что дальнейшее тесное сплочение всех миролюбивых, прогрессивных сил перед лицом империалистических прожектов создаст непреодолимый заслон тем, кто хотел бы привести человечество на грань мировой катастрофы. В Советском Союзе высоко ценят роль движения неприсоединения в борьбе за мир, свободу и независимость народов, против империализма, колониализма и неоколониализма, за прекращение гонки вооружений и разрушение и придает большое значение углублению взаимодействия неприсоединившихся стран и социалистических государств.

Советские коммунисты с чувством братской дружбы и солидарности желают югославским коммунистам, всем трудящимся СФРЮ больших успехов во всестороннем развитии своей страны, в решении задач социалистического строительства.

Пусть крепнут и развиваются дружественные отношения и сотрудничество между КПСС и СКЮ, между народами Советского Союза и Югославии на благо дела социализма и мира во всем мире!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕНЫ

Рассмотрены майские итоги социалистического соревнования строительных, монтажных и специализированных организаций, работающих на сооружении объектов минеральных удобрений, химических средств защиты растений и сырья для них. Бюро обкома КПСС присудило переходящее Красное знамя обкома КПСС, обком профза и Главуобастрой по монтажным и специализированным органам и за а ц и я м коллективу Кемеровского монтажного управления № 1 треста «Сибметаллургмонтаж» (начальник управления Н. Ф. Жуков, секретарь парторганизации В. И. Лукин, председатель профкома Н. А. Ковешников).

По строительному организационному подразделению в связи с невыполнением коллективами условий социалистического соревнования.

ВСЕСОЮЗНЫЙ СЕМИНАР

Вчера в Кемерове в зале заседаний обкома КПСС начал работу Всесоюзный семинар директоров газет, работников радио и телевидения угольных районов страны на тему: «Роль печати и пропаганды в развитии экономики и развитии социалистического соревнования за повышение эффективности и качества работы». Его проводит Кемеровский обком КПСС, Министерство угольной промышленности СССР и Союз журналистов СССР.

Семинар открыл вступительным словом секретарь правления Союза журналистов СССР Л. Н. Ягодина.

С докладом «Кубассе в десятый пятилетие. Опыт предприятий Кемеровской области по экономии топливно-энергетических ресурсов» выступил член ЦК КПСС, первый секретарь Кемеровского обкома партии Л. А. Горшков.

Участники семинара заслушали также доклады «Пути развития угольной промышленности, повышение эффективности и качества работы» — Е. Н. Роденко, заместителя министра угольной промышленности СССР; «Эффективность общественного производства и передовой опыт» — В. Ф. Филиппова, заместителя редактора еженедельника «Экономическая газета»; «Развитие творческой активности горняков, новые формы социалистического соревнования в угольной и сланцевой промышленности» — И. Т. Помогайло, секретаря ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности; «Горная наука и влияние технического прогресса на эффективность

РАБОЧИЙ ДЕНЬ НА ОРБИТЕ

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ. 19 июня (ТАСС). Продолжается орбитальный полет пилотируемого научно-исследовательского комплекса «Салют-6» — «Союз-29». По данным траекторных измерений, параметры орбиты комплекса составляют:

- максимальное удаление от поверхности Земли — 368 километров;
- минимальное удаление от поверхности Земли — 338 километров;
- период обращения — 91,4 минуты;
- наклонение орбиты — 51,6 градуса.

Рабочий день Владимира Коваленко и Александра Иванчинова начался сегодня в 8 часов утра и продлится до 23 часов московского времени. Команданты выполнят операции по расконсервации бортовых систем и науч-

производства в угольной и сланцевой промышленности» — А. Д. Игнатова, доктора технических наук, заместителя директора Института горного дела им. А. А. Скочинского; «Угольное машиностроение в десятой пятилетке» — В. Н. Хорина, профессора, доктора технических наук, директора института Гипроуглемаш.

Большой группе журналистов — участников семинара были вручены знаки «Шахтерская слава» III степени и «Отличник социалистического соревнования» Министерства угольной промышленности СССР, а также Почетные грамоты министерства и ЦК профсоюза.

Сегодня семинар продолжит работу.

На снимке: в зале заседания.

Фото Ю. Сергеева.

НА ТРУДОВОМ КАЛЕНДАРЕ—НОЯБРЬ

Комсомольско-молодежная бригада проходчиков И. А. Науменко с шахты «Судженская» дала слово выполнить трехлетний план по Дню Конституции и успешно держит его. Этот коллектив коммунист И. А. Науменко возглавляет в апреле 1978 года. Поработав с ним и успешно завершив два года пятилетия Бригада не раз выходила победительницей в областном соревновании проходчиков. В честь 60-летия Советской власти она была награждена вымпелом обкома КПСС, облкомхоза, облком профза и обкома ВЛКСМ. А сам Иван Андреевич был удо-

ной аппаратуры станции, а также по консервации бортовых систем корабля «Союз-29».

По программе медицинских исследований, с помощью специального прибора — масметра космонавты провели сегодня измерения массы тела.

Процесс адаптации В. В. Коваленко и С. А. Иванчинова к условиям невесомости протекает нормально.

По данным телеметрической информации и докладам экипажа, бортовые системы космического комплекса функционируют нормально. Параметры микроклимата в помещениях станции составляют:

— температура — 20 градусов Цельсия, давление — 760 миллиметров ртутного столба.

Работа на орбитальной орбите продолжается.

В ЗНАК СОЛИДАРНОСТИ

В ответ на обращение Героев Социалистического Труда, заслуженных рабочих областного центра молодежь цехов объединения «Азот» встала с 20 июня на ударную вахту, посвященную XI Всемирному фестивалю молодежи и студентов в Гаване и Дню молодежи.

А комсомольско-молодежная бригада цеха обработки пресс-изделий объединения «Карболит», где группоморгом Н. Балядина, обязалась произвести продукцию в день суббота и в полтора раза выше нормы и с отличным качеством.

Работа на орбитальной орбите продолжается.

На снимке: в зале заседания.

Фото Ю. Сергеева.

Ленинск-Кузнецкий

Юноши и девушки города готовятся встретить свой праздник новым трудовыми достижениями.

Городской комитет ВЛКСМ работает над организацией традиционного субботника, посвященного Дню советской молодежи. Как планируется, нем примет участие вся молодежь. Она выйдет на свои рабочие места и даст продукцию не меньше плана. Деньги, заработанные на субботнике, будут перечислены в фонд Всемирного фестиваля молодежи и студентов, который будет проходить в июле на Кубе.

Позывные комсомольского сувбвника

В ответ на обращение Героев Социалистического Труда, заслуженных рабочих областного центра молодежь цехов объединения «Азот» встала с 20 июня на ударную вахту, посвященную XI Всемирному фестивалю молодежи и студентов в Гаване и Дню молодежи.

А комсомольско-молодежная бригада цеха обработки пресс-изделий объединения «Карболит», где группоморгом Н. Балядина, обязалась произвести продукцию в день суббота и в полтора раза выше нормы и с отличным качеством.

Ленинск-Кузнецкий

Юноши и девушки города готовятся встретить свой праздник новым трудовыми достижениями.

Городской комитет ВЛКСМ работает над организацией традиционного субботника, посвященного Дню советской молодежи. Как планируется, нем примет участие вся молодежь. Она выйдет на свои рабочие места и даст продукцию не меньше плана. Деньги, заработанные на субботнике, будут перечислены в фонд Всемирного фестиваля молодежи и студентов, который будет проходить в июле на Кубе.

Всекузбасский фонд экономики

НА ПУЛЬСЕ ЗАДАЧ ДНЯ

На страницах городской газеты «Знамя коммунизма» многие годы постоянно публикуются материалы о повышении нагрузки на очистные и подготовительные работы шахт и разрезов. На Беловском руднике сейчас шесть бригад, которые за год добывают по 500 и более тысяч тонн угля. В газете ежемесячно публикуются работы этих коллективов под рубрикой «Как дела, пятидесятники?». 13 бригад работают с тысячной суточной нагрузкой на забой. Раз

в квартала публикуются таблицы о работе механизированных очистных и подготовительных бригад шахт и разрезов. Комментирует их горный инженер, заместитель заведующего отделом промышленности и транспорта горкома КПСС Г. Шалыгин.

Под контролем находится работа экскаваторных бригад разрезов, которые ретельно добывают более миллиона кубометров вскрыши ежегодно. Газета старается расширить движение по созда-

нию комплексных горно-транспортных бригад, объединяющих в своих рядах экскаваторщиков, автомехаников, бульдозеристов и буровиков. Сейчас такие бригады появились на всех разрезах рудника.

В «Знамени коммунизма» регулярно рубрика «На пути технического прогресса». Под ней публикуются статьи и корреспонденция, рассказывающие о новшествах, появившихся в передовых коллективах об эффективном использовании горного

оборудования, даются рекомендации специалистам, как получить большую отдачу от каждого рубля основных фондов.

Постоянную рубрику в газете получила рубрика «Ответственность за качество — коллективная». Движение под этим девизом в руднике началось два с лишним года назад по инициативе коллектива участка № 1 разреза имени 50-летия Октября. Сейчас оно охватывает почти 30 тысяч трудящихся.

В начале прошлой пятилетки газета широко подхватывала движение за создание линейных счетов экономии на каждом рабочем. На страницах газеты печатались материалы под рубрикой «В погоню за девятью пятилетками». Беловчане внесли в нее за пять лет свыше 13 миллионов рублей.

Сейчас газета настойчиво пропагандирует движение под девизом «Каждый трудящийся — экономист в своем рабочем месте», настойчиво добивается расширения борьбы за экономно-топливно-энергетических ресурсов. Линейные счета экономии сегодня имеют свыше 40 тысяч трудящихся — строителей, водителей, строек и транспорта. Мы начинаем более настойчиво поощрять соревнования рабочих за сокращение потерь

угля при отработке вставок. Старается рассказывать о коллективах, которые по-хозяйски используют каждую тонну угля, подготовленную к выемке. Во всех этих темах мы стремимся особо поощрять человека, того, кто непосредственно участвует в повышении эффективности производства и качества работы. На страницах газеты печатаются материалы под рубриками «Человек труда — герой нашего времени», «Товарищ от товарища», «Профсоюзные пятилетки».

А. КУРГУЗИКОВ,
редактор беловской городской газеты «Знамя коммунизма», заслуженный работник культуры РСФСР.

г. Белово.

АММИАК-2: СООБЩАЕТ ВЬЕЗДНАЯ РЕДАКЦИЯ

ТРУДНАЯ ПОРА МАСТЕРСТВА

Назрела такая пора на комбинате, когда поспевать нужно мастера. Сегодня это требование, без которого строительство не обходится. За последний год комплекс переименован в «Аммиак-2», а в настоящее время вступил в строй корпус 674, на котором строится недостроенный корпус 675. Недостатки пока слыны не только организационно-технической стороне, но и строительной. Отставание на определяющих участках комплекса в настоящее время складывается и по вине подразделений «Аммиак-2».

О чем идет речь? Монтаж многих агрегатов по техническим условиям не предусмотрен. Не пускают на объект до пусковой готовности, потому что по всему зданию разбросаны строительный мусор. Второе. В мае, да и в первой половине июня на стройке по существу была забыта работа над сдачей актов технической готовности. Это отставание сейчас вызывает особую озабоченность мастера, — сдачи объектов с первого предъявления, введения повсеместной чистоты и порядка. Словом, того, что не завершеном этапе традиционно укладываются в такую формулу: «Работать на пуск».

Проблема организации такой работы и была поставлена на недавнем выездном заседании бюро заводского района КПСС. Рассмотрен вопрос «О ходе выполнения мероприятий строительной организации и производственного объединения «Аммиак-2» по завершению работ на комплексе аммиак-2». Бюро заслушало доклад управляющего трестом «Кемперострой» И. Мольникова, главного инженера «Аммиак-2» треста «Сибметаллургомонтаж» Н. Вдовина и Л. Самарина. Это был разговор об итогах работы в мае и о задачах на июнь.

Май принес строителю несколько побед. Комплекс вышел на освоение почти 800 тысяч рублей. По данным специалистов — объединение «Аммиак-2» вышло на одном из этапов строительства в стране производств аммиака не удавалось в водобных ситуациях брать такой рубеж. Но главным образом этот месяц вошел в историю строителя как один из самых результативных потому, что именно в мае было положено начало крупным пусконаладочным работам. Комплекс принял природный газ, учащиеся испытания пусковой котельной, завершился монтаж воздушного компрессора и компрессора природного газа. Наконец, были комплексно опробованы агрегаты водоподготовки и водоборозного децентрализованной воды и пар давлением 40 атмосфер.

И все же в мае строители и монтажники не выиграли, как надеялись, генерального сражения за пуск аммиака-2. Оно было перенесено на июнь и июль. Задание прошлого месяца — планировалось освоить 971 тысячу рублей, выполнить не удалось. Судя об отчетах штаба, отставание сложилось главным образом по вине монтажников «Сибметаллургомонтаж». Они медленно передавали трубопроводы под изоляцию, и в итоге «Сибтеплоизоляция» недоотдача по заданию более 200 тысяч рублей.

Правда, в июне ситуация стала меняться. Традиционно, — отметил на заседании И. Мольников, — изоляционщики сетовали на механизированных, не раскрывающих их фронт работ. Но теперь эта традиция ломается. К середине июня «Сибтеплоизоляция» располагала фронтом на 140 тысяч рублей, однако трест еще не освоил этот адрес, достаточного числа рабочих.

Справедливости ради следует отметить, что монтажники и сейчас медленно разрабатываются. 140 — это не 500 тысяч, а именно такое задание у изоляционщиков на июнь.

Учитывая обстановку, сложившуюся в мае, штаб комбината продала громадную работу, оставив жесткие графики окончания строительных работ, предусматривая в них без малого 400 важнейших операций. Генеральным сроком этих графиков станет 19 июля — день, на ко-

торый намечен разгон реформинга. Все остальные операции так или иначе подчинены этой дате.

Для завершения программы строительной организации, — сказал главный инженер объединения И. Мольников, — в настоящее время недостатки пока слыны не только организационно-технической стороне, но и строительной. Отставание на определяющих участках комплекса в настоящее время складывается и по вине подразделений «Аммиак-2».

О чем идет речь? Монтаж многих агрегатов по техническим условиям не предусмотрен. Не пускают на объект до пусковой готовности, потому что по всему зданию разбросаны строительный мусор.

Второе. В мае, да и в первой половине июня на стройке по существу была забыта работа над сдачей актов технической готовности. Это отставание сейчас вызывает особую озабоченность мастера, — сдачи объектов с первого предъявления, введения повсеместной чистоты и порядка. Словом, того, что не завершеном этапе традиционно укладываются в такую формулу: «Работать на пуск».

Проблема организации такой работы и была поставлена на недавнем выездном заседании бюро заводского района КПСС. Рассмотрен вопрос «О ходе выполнения мероприятий строительной организации и производственного объединения «Аммиак-2» по завершению работ на комплексе аммиак-2». Бюро заслушало доклад управляющего трестом «Кемперострой» И. Мольникова, главного инженера «Аммиак-2» треста «Сибметаллургомонтаж» Н. Вдовина и Л. Самарина. Это был разговор об итогах работы в мае и о задачах на июнь.

Май принес строителю несколько побед. Комплекс вышел на освоение почти 800 тысяч рублей. По данным специалистов — объединение «Аммиак-2» вышло на одном из этапов строительства в стране производств аммиака не удавалось в водобных ситуациях брать такой рубеж. Но главным образом этот месяц вошел в историю строителя как один из самых результативных потому, что именно в мае было положено начало крупным пусконаладочным работам. Комплекс принял природный газ, учащиеся испытания пусковой котельной, завершился монтаж воздушного компрессора и компрессора природного газа. Наконец, были комплексно опробованы агрегаты водоподготовки и водоборозного децентрализованной воды и пар давлением 40 атмосфер.

И все же в мае строители и монтажники не выиграли, как надеялись, генерального сражения за пуск аммиака-2. Оно было перенесено на июнь и июль. Задание прошлого месяца — планировалось освоить 971 тысячу рублей, выполнить не удалось. Судя об отчетах штаба, отставание сложилось главным образом по вине монтажников «Сибметаллургомонтаж». Они медленно передавали трубопроводы под изоляцию, и в итоге «Сибтеплоизоляция» недоотдача по заданию более 200 тысяч рублей.

Правда, в июне ситуация стала меняться. Традиционно, — отметил на заседании И. Мольников, — изоляционщики сетовали на механизированных, не раскрывающих их фронт работ. Но теперь эта традиция ломается. К середине июня «Сибтеплоизоляция» располагала фронтом на 140 тысяч рублей, однако трест еще не освоил этот адрес, достаточного числа рабочих.

Справедливости ради следует отметить, что монтажники и сейчас медленно разрабатываются. 140 — это не 500 тысяч, а именно такое задание у изоляционщиков на июнь.

Учитывая обстановку, сложившуюся в мае, штаб комбината продала громадную работу, оставив жесткие графики окончания строительных работ, предусматривая в них без малого 400 важнейших операций. Генеральным сроком этих графиков станет 19 июля — день, на ко-

На летних пастбищах

ЛИЧНЫМ ПРИМЕРОМ

Самой высокой в районе продуктивности молочного стада с начала года добилась животноводческая ферма «Юртинский». Сейчас суточный надой — 15 кг молока от коровы.

За счет чего достигнут успех? В хозяйстве уделяют большое внимание физиологии дойного стада, стараются обеспечить поголовье скота полноценными кормами. И конечно же, большая заслуга в успешном развитии отрасли работников молочноводческой фермы. Частота и порядок в производственных и бытовых помещениях фермы, со вкусом оформлена наглядная агитация, регулярно проводятся итоги соревнования.

Активно действует на ферме партийная группа во главе с О. А. Крайновой. Коммунисты взяли под строгий контроль решение оператив-

ных вопросов, ведут за собой других личным примером. Например, коммунист В. М. Печенина получила с начала года около 2 000 кг молока от каждой коровы своей группы. Высоких показателей добилась на группе первотелок Галина Мельничук. Она грамотно наладил их раздой, коровы всегда ухожены. С гордостью называют в хозяйстве имена доярок Л. В. Поповой, А. А. Эйхвальд, скотницы А. Ф. Билдо, телятницы И. М. Гольдвейн.

Специалисты совхоза тщательно наладили племенную работу. На каждую корову завезена карточка, в которую занесена вся родословная животного. Не случайно в хозяйстве сейчас 47 процентов от общего поголовья — чистопородные коровы.

А. СЕМЕНОВ,
Юртинский район.



За 25 лет своей деятельности коллектив Тайбинской обогатительной фабрики переработал более 50 миллионов тонн угля, выпустил 35,7 миллиона тонн концентрата, реализовав продукцию на 614,3 миллиона рублей.

угля, дополнительно выпустили 21 тысячу тонн концентрата со снижением потерь на 6,2 процента сверх плана.

На СНИММЕ: одна из лучших рабочих операторов участка управления фабрики Людмила Николаевна Нырова. Фото В. Васильева.

г. Кемерово.

В КОПИЛКУ—35 ТЫСЯЧ ТОНН

Поддержка почи передовых предприятий Кузбасса по достойной встрече. Для шахтера, открытого разрезу «Междуреченский» сосредоточены усилия на первом этапе предпринятого соревнования — на досрочном выполнении планов ию-

ня в первом полугодии в целом. Решено сэкономить 27 и 25 июня, отгрузить потребителям сверх положенного 35 тысяч тонн высококачественных углей.

Тон в соревновании задат горняки латого добычно-

го участка (начальник П. А. Давыдов), на сверхплановом счету которых тридцать тысяч тонн угля. С опережением графика работают также все вскрышные участки.

(Корр. «Кузбасса»)
г. Междуреченск.

Возвращаясь к напечатанному

«ТОВАРИЩ РЕВИЗОР»

Обзор официальных ответов

В «Кузбассе» 25 января 1978 года была опубликована передовая статья «Товарищ ревизор», в которой подвигались критике ряд областных организаций за недостатки в работе ведомственного контроля. Было подчеркнуто, что ревизионный аппарат ряда объединений и управлений областного подчинения работает недостаточно эффективно, с низкой результативностью.

Как стало известно, Министерство финансов РСФСР направило письмом в редакцию статьи «Кузбасс» в министерства финансов автономных республик, краев и областных финотделов, Мосгорфинуправление, Ленгорфинотделу, а также главным контролерам-ревизорам КРУ Минфина РСФСР на местах. В письме за подписью заместителя министра Л. Лукошко содержится указание об усилении статьи «Товарищ ревизор» в аппарате и использовать контроль ревизионной работы.

В редакцию пришли официальные ответы из областных ведомств. «Разработаны и осуществляются мероприятия по проведению комплексных документальных ревизий в подведомственных предприятиях, расширена тематика проверочных вопросов, обращено внимание на качество проведения ревизий. Штат контрольно-ревизионного отдела укомплектован. План проведения ревизий в 1978 году будет выполнен» — сообщает заместитель председателя областного объединения «Сельхозтехника» В. Манганов.

Принял также ответ из управления сельского хозяйства областного подчинения. «Факты, изложенные в передовой статье «Товарищ ревизор», имели место в бухгалтерском учете, контрольно-ревизионной работе, усилена охрана социалистической собственности управленческого аппарата ряд мер, — сообщает заместитель начальника управления И. Еремцов. — На коллегии управления рассмотрен вопрос о грубых нарушениях оплаты труда наемных бригад и союзных и колхозных областей. Вплоть до переплаты привлечены к ответственности. Райсельхозуп-

равлением и тресту союзхозов направили приказ «О дополнительных мерах по устранению нарушений законодательства при заключении и исполнении договоров подряда с бригадами строителей и другими наемными лицами». Передовая статья «Товарищ ревизор» обобщена с работниками контрольно-ревизионной службы.

Управление областного подчинения Кемеровского областного комитета признает справедливую критику в своей адрес «В отдельных случаях документальные ревизии финансово-хозяйственной деятельности проводятся не комплексно, при этом имеют место упущения».

И далее: «В целях усиления охраны социалистической собственности, устранения причины и условий, порождающих хищения и безхозяйственность, управлением назначены дополнительные мероприятия. Преследуются систематически проводимые ревизоры совещания-семинары о качестве ревизий, строго соблюдаются партийные принципы подбора кадров на материально-ответственные должности.

В ответе упоминается также о развернутой социалистическом соревновании между предприятиями за образцовую постановку учета товарно-материальных ценностей. Заместитель начальника управления Емельяненко, подписавший ответ, упустил один важный момент. Какого рода выписки получили работники, виновные в злоупотреблениях в работе ревизионного аппарата? Неясно.

Неудомея вызвал ответ, поступивший в редакцию из управления торговли областного подчинения. Начальник управления В. Лата пишет: «Сообщаем, что еще в 1974 году аппаратом КРО нашего управления были вскрыты нарушения штатно-методической дисциплины на базе снабжения «Агроном».

Приказом было предложено (?) незаконную переделку заработной платы выискать». И далее: «За грубое нарушение финансово-методической дисциплины, запущенности бухгалтерского учета на базе «Агронома» бывшей управляющей контролой т. Десляковой был объявлен выговор, главному

бухгалтеру которой т. Валуевой в распоряжение управлению т. Саввиной — строителю выданы.

В 1977 году ревизия финансово-хозяйственной деятельности базы снабжения «Агроном» проводилась комплексно ревизорами управления торговли и контрольно-ревизионного управления (КРУ) Министерства финансов РСФСР по Кемеровской области.

Из вышеизложенного следует, что указанные недостатки вскрыты аппаратом контрольно-ревизионного отдела управления торговли. Увы, из вышеизложенного следует скорее совсем иное. А именно: стремление постоить за «мешанину». Управление торговли не согласилось, очевидно, с критикой в передовой «Казенные недостатки», о которых несколько упоминается в ответе, на деле являлись крупными финансовыми злоупотреблениями на базе снабжения областной контролы «Агроном». Выявлены они были отнюдь не ревизионным аппаратом управления торговли, как утверждает в ответе. Неудобно было сослаться на то, что ревизоры из КРУ Министерства финансов РСФСР по Кемеровской области изучали дела базы совместно с ревизорами управления торговли. Действительно, в ответ на запрос редакции подтвердил заместитель начальника КРУ Н. А. Малахов, коллега из управления торговли были приглашены участвовать в ревизии. Такой заведомый порядок. Но из этого вовсе не следует, что и злоупотребления были вскрыты «совсем». Напротив, в акте ревизии КРУ на базе «Агроном» были высказаны серьезные замечания в адрес ведомственного контрольно-ревизионного аппарата — за низкое качество ревизий, проводившихся ранее.

Другими словами, критика в адрес ревизионного аппарата управления торговли, высказанная в передовой статье, была обоснованной. А что предпринимает управление торговли для улучшения работы своего ведомственного контрольно-ревизионного аппарата? Каков деловой отклик на критику в передовой статье? Об этом в ответе — ни слова.

В. БАДОВ.

ПО ДОЛГУ ПРАВОФЛАНГОВОГО

Старейшая телятница совхоза «Усть-Сергитинский» коммунист Екатерина Васильевна Савельева за четверть века работы на ферме добилась самого высокого в Чебулинском районе результата: по 100—150 телок ежегодно принимала из профилактория и столько же, не допуская падежа, передавала на откорм или воспроизводство стада.

Отец ее, Василий Кустов, мастер на все руки, не вернувшийся с войны, хотя и не имел специального образования, но по уровню своих практических знаний не уступал дипломированному ветеринару. По крайней мере в те далекие предвоенные годы в добром десятке окрестных деревень он вразумлял жителей, ухаживал за скотом, лечил людей от болезней. Так что профессия у Екатерины Васильевны — поточнее. Она в совершенстве овладела технологией выращивания молодняка, умело применяет достижения науки и практики. В основе ее успеха — профессиональное мастерство, строгое соблюдение санитарно-профилактических мероприятий. В своей работе Екатерина Васильевна широко пользуется опытом народной медицины, особенно траволечением. В этих целях она каждое лето запасает на зиму до 300 килограммов лекарственных растений: тысячелистника, кро-

волебки, полыни, душицы, ромашки аптечной, вышарив народнических телок, она, в случае необходимости, переводит их на откорм из департаментных трав, неизменно достигая положительного результата. Телята растут здоровыми, хорошо набирают вес.

— До нынешнего года — рассказывает Екатерина Васильевна, — телат своей группы я выхаживала в одиночку. В этом есть и плюсы, но достает и минусов. Изучив те и другие, я пришла к выводу, что работать на молодяне звеном намного выгоднее. В звене согласилась работать Елена Константиновна Егорова и ее дочь Валя. Сейчас у нас от рождения до двухмесячного возраста проходит по 180—200 телок. За время работы звеном у нас не было ни одного случая падежа, а ежегодный прирост на голову мы довели до 800 граммов.

Приняв работы Екатерины Васильевны перенимают животноводы не только совхоза «Усть-Сергитинский», но и других хозяйств района. За безупречный труд она награждена орденом Трудового Красного Знамени. Коммунисты избрали ее членом райкома совхоза и райкома партии, а впоследствии — депутатом Усть-Сергитинского сельского Совета.

Н. ЗОРКИН,
корр. «Кузбасса».
Чебулинский район.

СПЕЦИАЛИСТ ИНФОРМИРУЕТ

ЛУГОВОЙ МОТЫЛЕК

В нашей области в последние два-три года повсеместно распространяется вредитель большой ущерб сельскохозяйственным культурам. — луговой мотылек. Очаги с большой численностью вредителя отмечены в Алтайском крае, Новосибирской области, в Прокопьевском, Новокузнецком, Кемеровском районах.

В июне ожидается массовый лет первого поколения лугового мотылька, второе поколение появится в июле—августе.

Гусеницы лугового мотылька среди культурных растений предпочитают столовую и сахарную свеклу, морковь, капусту, лук, бобовые культуры, кукурузу.

Потомство одной бабочки при благоприятных условиях съедает за сезон столько зелени, сколько съедает три-четыре овны.

Ввиду особой опасности лугового мотылька службы защиты растений просят всех, кто обнаружит его скопление, сообщать в областную станцию защиты растений по телефону 6-88-56 или в районные управления сельского хозяйства агрономом на защите растений.

Бабочка лугового мотылька в спокойном положении складывает крылья треугольной формы. Крылья серовато-коричневые с темными бурными пятнами и желтоватой полоской вдоль наружного края. Задние крылья — серые с двумя параллельными полосками вдоль наружного края. Снизу крылья грязно-желтоватые или серые, иногда беловатые, с более темными полосками и пятнами.

Гусеница — зеленовато-серая, очень подвижная, с ясно выраженной темной полоской вдоль спины и несколькими боковыми, между которыми проходят зеленовато-желтые извилистые полоски. Голова черная со светлым рисунком. Длина взрослой гусеницы до 35 мм.

Своевременное выявление вредителя поможет быстрее организовать борьбу с ним и спасти урожай. Необходимо знать, что борьба с гусеницами затруднительна из-за их устойчивости к малым дозам ядохимикатов.

Э. МЕДВЕДКОВА,
агроном Кемеровской межрайонной станции защиты растений.
Кемеровский район.



ДЛЯ ВАС, ШАХТЕРЫ

В сегодняшней подборке — новинки по очистке и обеззараживанию шахтных вод. При выполнении пусконаладочных работ на объектах сооружений шахт Карагандинского бассейна рационализаторы управления «Спецшахтомонтажзадания» предлагают применять для реагентной обработки шахтных вод глинозем и полиакриламид.

Содержание взвешенных веществ в осветленной воде при выходе из вертикальных отстойников после совместного применения глинозема и полиакриламида составило 12—35 мг на литр. Экономический эффект составил только на шахте «Саранская» четыре тысячи рублей в год.

На шахте «Ревельская» производственного объединения «Донбассантрацит» слана в эксплуатацию крупная станция очистки шахтных вод. Производительность ее 600 кубометров в час.

Очистка вод от механических примесей одностадийная, в наклонных отстойниках, обеззараживание ее предусмотрено жидким хлором.

Очистка воды от обеззараживания в резервуарах подается в водопровод. Она используется в качестве питьевой для котельной, бани и других потребителей шахты.

На шахте «Кировская» объединения «Донецуголь» сооружена станция очистки шахтной воды от механических примесей и бактериальных загрязнений, разработана Денисовым научно-исследовательским институтом.

Станция рассчитана на подготовку шахтной воды для производственных нужд предприятия. Ее производительность 300 кубометров в час. Содержание взвешенных веществ в шахтной воде, поступающей на очистку, 50—80, а в фильтрате — до 1,5 мг на литр.

Производительность очистных сооружений объединения «Карагандауголь» составляет 600 кубометров в сутки. Для интенсификации процесса отстаивания рационализаторы шахты совместно с работниками управления «Спецшахтомонтажзадания» предложили применить установку для реагентной обработки воды полиакриламидом.

С внедрением установок сократилось время отстаивания шахтных вод. При этом количество взвешенных веществ в очищенной воде не превышает 50 мг на литр, что соответствует санитарным требованиям, предъявляемым к качеству технической воды.

Дополнительные сведения можно получить по адресу: г. Кемерово, Советский проспект, 63, ЦНТИ.

ПОЗДРАВИЛИ ТОВАРИЩИ

Коллектив Анжерской автобазы успешно выполняет социалистические обязательства, взятые на 1978 год. Многие водители и бригады выполняли свои обязательства.

Примером для всех служит водителю Н. Зимин, В. Иванов, П. Осипов и Н. Уткин, которые сменную норму перекрывают в полтора раза и более.

Бригады П. Шарпа поздравил товарищи по труду и руководители предприятия, Д. ФЕДИН, г. Анжеро-Судженск.

ПУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ?

КЕМЕРОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

Объявляет прием на дневные и вечерние отделения по следующим специальностям:

ДНЕВНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ — оборудование химических заводов, электробудовление промышленных предприятий и установок, эксплуатация автоматических устройств химических производств — на базе 10 классов; химическая технология — на базе 8, 10 классов.
ВЕЧЕРНЕЕ ОТДЕЛЕНИЕ — оборудование химических заводов, химическая технология, эксплуатация автоматических устройств — на базе 10 классов; электробудовление промышленных предприятий и установок — на базе 8 классов. В техникум принимаются лица с образованием 8—11 классов.

Заявления о приеме подаются на имя директора техникума с указанием избранной специальности. К заявлениям прилагаются: свидетельство или аттестат (подлинник), медицинская справка (форма № 286), 6 фотокарточек размером 3x4 см, автобиография, выписка из трудовой книжки (работавших), направление (для поступающих от предприятия). Свидетельство о рождении предъявляется лично.

Поступающие в техникум на базе 8 классов сдают экзамены по русскому языку (диктант), математике (устно), на базе 10 классов — по русскому языку (сочинение), математике (устно). По специальности химическая технология — по русскому языку (сочинение) химии.

Прием заявлений по 31 июля.
Вступительные экзамены с 1 по 20 августа.
Адрес: г. Кемерово, ул. 40 лет Октября, 4. Тел. 7-04-61.

КЕМЕРОВСКИЙ ХИМИКО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

Объявляет прием учащихся на дневное и вечерние отделения по следующим специальностям:

ДНЕВНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ — оборудование химических заводов, электробудовление промышленных предприятий и установок, эксплуатация автоматических устройств химических производств — на базе 10 классов; химическая технология — на базе 8, 10 классов.
ВЕЧЕРНЕЕ ОТДЕЛЕНИЕ — оборудование химических заводов, химическая технология, эксплуатация автоматических устройств — на базе 10 классов; электробудовление промышленных предприятий и установок — на базе 8 классов. В техникум принимаются лица с образованием 8—11 классов.

Заявления о приеме подаются на имя директора техникума с указанием избранной специальности. К заявлениям прилагаются: свидетельство или аттестат (подлинник), медицинская справка (форма № 286), 6 фотокарточек размером 3x4 см, автобиография, выписка из трудовой книжки (работавших), направление (для поступающих от предприятия). Свидетельство о рождении предъявляется лично.

Поступающие в техникум на базе 8 классов сдают экзамены по русскому языку (диктант), математике (устно), на базе 10 классов — по русскому языку (сочинение), математике (устно). По специальности химическая технология — по русскому языку (сочинение) химии.

Прием заявлений по 31 июля.
Вступительные экзамены с 1 по 20 августа.
Адрес: г. Кемерово, ул. 40 лет Октября, 4. Тел. 7-04-61.

КЕМЕРОВСКИЙ ИНДУСТРИАЛЬНО-ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

Объявляет прием учащихся на дневное и заочное отделения по следующим специальностям:

ДНЕВНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ — электробудовление промышленных предприятий и установок, промышленное и гражданское строительство — на базе 8 и 10 классов; горная электромеханика (на базе 10 классов).
ЗАОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ — электробудовление промышленных предприятий и установок, промышленное и гражданское строительство — на базе 10 классов. В техникум принимаются выпускники ГПУ, имеющие производственный стаж не менее года; уволенные в запас на работу по специальности не менее двух лет; учащиеся, окончившие ГПУ с отличием, мастера производственного обучения ГПУ и специалисты базовых промышленных предприятий.

Заявления принимаются по 30 июля с г. К заявлениям прилагаются: свидетельство (аттестат) об образовании в подлиннике; аттестат (подлинник) об окончании ГПУ; 4 фотокарточки размером 3x4 см; справка о состоянии здоровья (форма № 286); выписка из трудовой книжки, заверенная начальником отдела кадров или руководителем предприятия; паспорт, трудовая книжка, военный билет или приписное свидетельство предъявляются лично.

Приемные экзамены проводятся с 1 по 20 августа. Зачисление с 21 по 25 августа. Учащиеся дневного отделения находятся на полном государственном обеспечении.

Адрес: 650040, Кемерово, проспект Ленина, 79. КИПТ.

КЕМЕРОВСКОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ

Объявляет прием учащихся на 1-й курс дневного отделения по следующим специальностям:

учитель начальных классов — старший пионервожатый. Принимаются юноши и девушки, окончившие 8 классов; проводится обучение игре на музыкальных инструментах; учитель черчения и обслуживающего труда в 4—8-х классах школы. Принимаются юноши и девушки, окончившие 8 и 10 классов. Срок обучения: на базе 8 классов — 3 года 10 месяцев, 10 классов — 1 год 10 месяцев. В процессе обучения на этом отделении учащиеся получают разряды слесаря, токаря, токаря и квалификацию учителя черчения и технического труда. Проводится обучение автодву.

Окончившие училище получают общее среднее и среднее специальное образование. Вступительные экзамены с 1 августа. Поступающие сдают экзамены по математике (устно), по русскому языку (диктант); поступающие на базе 10 классов пишут сочинение. На отделении учителей начальных классов — старший пионервожатый, подает заявления экзамены проводится проверка музыкального слуха.

Для поступления необходимы: документ об образовании (в подлиннике), медицинская справка (форма № 286), 3 фотокарточки размером 3x4 см, свидетельство о рождении, копия трудовой книжки (для работающих), паспорт и военный билет предъявляются лично.

Адрес училища: 650056, г. Кемерово-56, пр. Ленина, 126а. Тел. 5-57-98.

КЕМЕРОВСКОЕ ВЫСШЕЕ ВОЕННОЕ КОМАНДНОЕ УЧИЛИЩЕ СВЯЗИ

Объявляет прием на 1-й курс

Училище готовит офицеров войск связи с высшим военно-специальным образованием. Срок обучения 4 года. Выпускникам училища присваивается воинское звание «лейтенант» и квалификация инженера по эксплуатации средств связи по избранной специальности, выдается диплом государственного образца, награжденный знаком об окончании высшего военно-учебного заведения.

В училище принимаются военнослужащие срочной службы и гражданская молодежь в возрасте до 21 года, имеющие законченное среднее (среднее техническое) образование, годные по состоянию здоровья и обученные в военно-учебном заведении и успешно выдержавшие конкурсные вступительные экзамены по математике (устно и письменно), физике (устно), русскому языку и литературе (сочинение). Лица, окончившие среднюю школу с медалью или среднее специальное учебное заведение с отличием, при поступлении в училище сдают по одному экзамену — физике. Сдав экзамен на отлично, эти лица освобождаются от дальнейшей сдачи экзаменов.

Вступительные экзамены проводятся с 15 июля по 5 августа по программе для поступающих в вузы (для лиц, окончивших среднюю школу в 1977 и 1978 гг., — по новым программам). Государственная молодежь подает заявления в районный военный комиссариат по месту жительства.

В заявлениях указываются фамилия, имя и отчество поступающего, число, месяц и год рождения, адрес местожительства, район (районком), к которому присяжн. По другим вопросам, касающимся поступления в училище, обращайтесь в военкоматы по месту жительства.

Военкоматы направляют кандидатов на вступительные экзамены по адресу: начальная училища.

Адрес училища: 650020, г. Кемерово-20, КВВКУС.

КЕМЕРОВСКИЙ АРХИТЕКТУРНО-СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ

Проводит набор учащихся на специальности архитектора и инженерная геодезия.

Техникум готовят техников-архитекторов и техника-геодезистов для работы в проектных и изыскательских организациях. Обучение только дневное. Стипендия — 30 рублей в месяц. Стипендия учащихся, обучающихся на отлично и хорошо, повышается на 15 процентов, а только на отлично — на 25 процентов. Срок обучения: на базе 8 классов по специальности архитектора 3 года 10 месяцев, инженерная геодезия — 3 года 6 месяцев; на базе 10 классов по специальности архитектора 2 года 3 месяца, инженерная геодезия — 2 года 6 месяцев.

Поступающие сдают вступительные экзамены по математике (устно), кроме того, на базе 8 классов по русскому языку (диктант), а на базе 10 классов — по русскому языку и литературе (сочинение); для специальности архитектура — экзамен по рисунку.

Прием заявлений: на базе 8 классов по 31 июля; 10 классов — по 14 августа. Вступительные экзамены с 1 по 20 августа. Общественная техника не имеет.

Для учащихся, поступающих в техникум, в июле организуются месячные подготовительные курсы: математика, русский язык, физика, химия, черчение, рисование. Документы сдают лично или ценным письмом направляются по адресу: ГСП-4, г. Кемерово, ул. Коммунистическая, 109, приемная комиссия.

КЕМЕРОВСКИЙ ТЕХНИКУМ ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Объявляет прием учащихся на дневное и заочное обучение на 1978—1979 учебный год.

ДНЕВНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ готовит техников-технологов хлебопекарного, макаронного, кондитерского производства; техник-механиков предприятий пищевой промышленности. Срок обучения: на базе 8 классов — 3 года 6 месяцев; 10 классов — 2 года 6 месяцев.

техники-планировщики на предприятиях пищевой промышленности (срок обучения на базе 8 классов 2 года 10 месяцев); бухгалтеров (срок обучения на базе 8 классов 2 года 10 месяцев, 10 классов — 1 год 10 месяцев).

ЗАОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ готовит техников-технологов, техник-механиков (срок обучения на базе 8 классов 4 года 6 месяцев, 10 классов — 2 года 6 месяцев); техник-планировщиков (на базе 11 классов — 1 год 10 месяцев).

Заявления и документы подаются по 31 июля. Поступающие сдают вступительные экзамены: на базе 8 классов — по русскому языку (диктант), математике (устно), 10 классов — для техников-технологов — по литературе (сочинение), химии (устно), планировки, механиков, бухгалтеров — математике (устно), литературе (сочинение).

Приемные экзамены с 1 по 20 августа с г. Адрес техникума: 650038, г. Кемерово-38, ул. Терешковой, 35. Тел. 5-27-80, заочное отделение — 5-24-78.

КЕМЕРОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 7 (энергетиков)

Объявляет прием учащихся на 1978—1979 учебный год по следующим специальностям:

электромонтажники по распределительным устройствам. Принимаются юноши с образованием 8 классов в возрасте 15 с половиной лет, срок обучения 2 года; электромонтажники по вторичным цепям. Принимаются юноши и девушки с образованием 10 классов в возрасте 17 лет, срок обучения один год; электрогазосварщики. Принимаются юноши и девушки с образованием 8 классов в возрасте 16 лет, срок обучения 2 года; слесари по ремонту теплотехнического оборудования. Принимаются юноши в возрасте 15 с половиной лет с образованием 8 классов, срок обучения 2 года.

Учащиеся групп с образованием 8 классов обеспечиваются бесплатным питанием и общежитием, с образованием 10 классов — выплатами стипендии 36 рублей в месяц. Во время производственной практики учащимся выплачивается 33 процента заработной платы.

Молодые квалифицированные рабочие готовятся для работы на предприятиях энергетического треста «Электросбытоэнергетика» и районного управления «Кузбассэнерго» Министерства энергетики и электрификации СССР.

При поступлении в училище необходимо: заявление на имя директора училища, свидетельство или аттестат об окончании 8 или 10 классов, характеристика из школы, 6 фотокарточек размером 3x4 см, справка с места жительства.

Медицинскую комиссию поступающие проходят по направлению училища. Прием заявлений: г. Кемерово, Кузнецкий проспект, 26. Тел. 03-4-35, 93-4-38, 93-4-39.

КЕМЕРОВСКОЕ СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 3

подготавливающее квалифицированных рабочих со средним образованием для производственного объединения «Азот», проводит прием учащихся на 1978—1979 учебный год.

Принимаются лица с образованием 8 классов на обучение по специальностям: аппаратчик химического производства, слесарь по ремонту аппаратурного оборудования, машинист компрессора, лаборант химического анализа, токарь, электромонтер по обслуживанию электробудовления, слесарь по контрольно-измерительным приборам и автоматике. Срок обучения 3 года. Юноши, окончившие 10 классов, в возрасте 17 с половиной лет принимаются на обучение по специальностям: слесарь по контрольно-измерительным приборам и автоматике и электромонтер, срок обучения 1 год 6 месяцев.

Прием в училище без экзаменов. Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении. Выпускники училища получают диплом о среднем образовании и рабочей профессии, направляются на работу в производственное объединение «Азот» по 3—5-му разрядам.

Для организации теоретического и производственного обучения в училище имеются оборудование на современном уровне кабинеты, лаборатории, учебные мастерские. Училище располагает спортивным и актовым залами, общежитием, столовой.

Для поступления необходимы: паспорт или свидетельство о рождении, справка с места жительства, медицинская справка о призыве, 6 фотокарточек размером 3x4 см.

Обращаться в приемную комиссию по адресу: г. Кемерово, Первомайской просек, ул. Павловню, 1а. СУПТУ-3. Телефоны: 2-01-06, 2-09-09. Проезд автобусами № 1, 2, 4, 16, 19; трамваями № 6, 7, 8.

КЕМЕРОВСКОЕ ХУДОЖЕСТВЕННОЕ УЧИЛИЩЕ

Объявляет прием учащихся на 1-й курс 1978—1979 учебного года.

Училище готовит преподавателей черчения-рисования, художников-оформителей, художников-декораторов для театров. Прием заявлений по 5 июля. Принимаются лица с образованием 8 классов.

К заявлениям на имя директора училища прилагаются: документ о среднем образовании, записки и композиции (свои), бодная тетрадь, свидетельство о высшем образовании (подлинник); медицинская справка (форма № 286); четыре фотокарточки размером 3x4 см; выписка из трудовой книжки (для работающих); направление (для поступающих от предприятия).

Паспорт, приписное свидетельство призывников, свидетельство о рождении предъявляются лично. Поступающие в училище сдают экзамены по рисунку, живописи, композиции, русскому языку (диктант) и литературе (устно).

Приемные экзамены проводятся с 6 по 20 июля. Общественная техника не имеет. Материалом (кроме бумаги) не обеспечивается. Адрес училища: 650038, г. Кемерово, Горьковского шоссе, 29. Проезд автобусом № 55 и трамваем № 4 до остановки «Ап. тек».

КЕМЕРОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ

Объявляет прием учащихся на дневное, заочное и вечерние отделения на 1978—1979 учебный год по следующим специальностям:

ДНЕВНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ, на базе 8—10 классов — промышленное, гражданское строительство (техник-строитель). Срок обучения на базе 8 классов 3 года 6 месяцев, 10 классов — 2 года 10 месяцев.

ВЕЧЕРНЕЕ ОТДЕЛЕНИЕ, на базе 10 классов — промышленное и гражданское строительство, эксплуатация и ремонт строительных машин. Срок обучения 3 года, 3 месяца.

ЗАОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ, на базе 8—10 классов — промышленное, гражданское строительство. Срок обучения на базе 8 классов 4 года 7 месяцев, 10 классов — 2 года 7 месяцев. Техникум имеет благоустроенное общежитие.

К заявлениям на имя директора прилагаются: свидетельство или аттестат об образовании (подлинник), медицинская справка (форма № 286), 5 фотокарточек размером 3x4 см, справка с места работы для заочного и вечернего отделений, копия трудовой книжки для работающих.

Адрес техникума: Кемерово-24, ул. Коммунистическая, 8. Проезд трамваем № 5 до остановки «Коммунистическая».

ТВ • ТВ

21, СРЕДА
I ПРОГРАММА, Москва («Обр. бнт»), 10.00 «Время», 10.35 Утренняя гимнастика, 10.55 «Школьным о музыке», П. И. Чайковский, «Детский альбом», Часть Iа, 11.25 Д. Малевич, «Насмешливое мое счастье», Фильм-спектакль Киселева академического русского драматического театра им. Леси Украинки, 12.55 «Музыка горда», Фильм-концерт. Перерыв до 15.55. Москва («Обр. бнт»), 16.00 «По Сибири и Дальнему Востоку». Кинопрограмма, 17.15 «Основы Советского государства и права», «Роль Советов народных депутатов в укреплении законности и правопорядка», 17.45 «Шахматная школа», 18.15 Концерт государственного фольклорно-этнографического ансамбля ВССР «Хороши», 18.45 «Книжка в твоей жизни», Лев Кассиль, 19.30 Новости, 19.45 «Творчество народов мира», Турция, 20.15 «9я студия», Кемерово, 20.55 «День за днем», Москва («Обр. бнт»), 21.05 К 60-летию Ленинского комсомола. Парень из нашего города. Художественный фильм, 20.15 «Объявление», 20.25 — 22.30 «Время», 23.35 «Транс Спортсмен», 23.00 Поэт ау-

РАДИО

21, СРЕДА
КЕМЕРОВО, 7.00 — Прогноз погоды, 7.02 — Программа передач, 7.58, 8.15 — Прогноз погоды, 8.17 — Обзор газеты «Кузбасс», 8.25 — Объявления, Прогноз погоды, 8.15 — М. Вилли, 11.15 — Производственная гимнастика, 11.25 — «Что тебе нужно для счастья», Композитора, 16.30 — Передача для юношества «Рабочее утро», Турция, 20.15 «9я студия», Кемерово, 20.55 «День за днем», Москва («Обр. бнт»), 21.05 К 60-летию Ленинского комсомола. Парень из нашего города. Художественный фильм, 20.15 «Объявление», 20.25 — 22.30 «Время», 23.35 «Транс Спортсмен», 23.00 Поэт ау-

ТЕАТР

СВЕРДЛОВСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БА. ЛЕТА
(в помещении театра оперетты) ЛЕБЕДИНОЕ ОЗЕРО. Начало в 19 час. 30 мин. 26 июня — ЧИО-ЧИО-САН.
(в помещении театра драмы) ТРАВИАТА. Начало в 19 час. 30 мин. 26 июня — ЧИО-ЧИО-САН.

КИНО

ДОМ КИНО «МОСКВА». Новая цветная французская кинокомедия ИГРУШКА (10, 12, 14, 16, 18-10, 20, 21-40).
ЗАЛ КИНОКРОНИИ. Хроникальные фильмы МОЛОДЕЖЬ НА СТРОИЛКЕ СТРАНЫ, ОБЕЗЬЯНИН ОСТРОВ (11-30, 15, 18-30), Цветной художественный фильм ОДИНАДЦАТЬ НАДЕЖД (9-30, 13, 16-30, 20, 21-50).
«ЮБИЛЕЙНЫМ». НЕВАНЬИТЬ (10, 14), Новая цветная широкоформатная кинокомедия ИГРУШКА (12, 14, 16, 18, 19, 50, 21-40).
«НОСМОС». Новая цветная широкоформатная художественная фильм ЛЮБИТЬ (10, 12, 16, 21, 21-40), ВЫСОТА (14), ИСПЫТАНИЕ ЛЮБВИ, две серии (13, 18-20, 21), ЗОЛОТЫЕ ПУТЕШЕСТВИЯ СИНДБАДА (9, 11, 16-30).
«ПИОНЕР». ОДЕЛОА (10, 11-30, 13-40, 15-30), ПОСЛЕДНИЙ ВЫСТРЕЛ (17, 20, 21), «ОКТАВЬЯ». СИТЕЛЬНЫЕ ТРУПЫ (13, 17, 19, 20-50), КЛЮЧ БЕЗ ПРАВА ПЕРЕДАЧИ (15).
«МЕТАЛЛУРГ». МАРКА СТРАНЫ ГОНДЕЛУПЫ (14), РОМАН СОРОКАЛЕТНЕГО (16, 18, 20), «ПРОГРЕСС». ВРАТ СИРОТА (10, 14), ДВОЕ В ГОРОДЕ (16, 17-50), ЧЕРНЫЙ ПРИНЦ (11-30, 19-30, 21-30).
«ЛУЧ». КЛЮЧ БЕЗ ПРАВА ПЕРЕДАЧИ (13), ЛЮБОВЬ — ЭТО ЖИЗНЬ, две серии (15, 17-50, 20-50).
«КОМСОМОЛЦЫ». УСАТЫЙ НИНЬ (15, 17, 19, 21), ДИ СТРОИТЕЛЕЙ, РОМАН СОРОКАЛЕТНЕГО (20-40), ДИ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «АЗОТ», ПОСЛЕДНИЙ ВЫСТРЕЛ (16, 18, 20), ДИ ШАХТЕРОВ, ЛЮБОВЬ — ЭТО ЖИЗНЬ, две серии (14-30, 17-30, 20-30).
ДИ ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ОКТЯБРЯ, ЧЕСТЬ ГАЙДУКА (11, 13, 15, 17, 19, 21).
ДИ КОМСОМЛАЗОВА, ПРИШРОКОКРАПНЫЙ ХУДОЖЕСТВЕН-

КЕМЕРОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЦИРК

с 27 июня по 3 июля 1978 года ВПЕРВЫЕ В НАШЕМ ГОРОДЕ ГАСТРОЛИ ЦИРКОВОГО

ВАРЬЕТЕ «РАДУГА».
Большая развлекательная программа с участием артистов цирка, эстрады, кино, телевидения. Начало представления в 19 час. 30 мин, в пятницу, субботу — в 15 час. 30 мин, в воскресенье — в 12, 15 час. 30 мин, в 19 час. 30 мин. Касса работает с 10 часов утра.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ ФИЛАРМОНИИ

22, 23 ИЮНЯ
ПОЕТ

лауреат первого Всесоюзного конкурса на лучшее исполнение советской песни
ВАДИМ МУЛЕРМАН
в сопровождении вокально-инструментального ансамбля «РЕБЯТА С АРБАТА»
Начало концертов в 18 час. 30 мин, в 21 час. Вилеты продаются. Справки по телефону 6-20-74 (после 43 часов).

БЮРО ПО ТРУДОВОМУ СТРОИТЕЛЬСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ

в продовольственные магазины; работников мелкой розницы и учеников на индивидуальное бригадное обучение профессиям продавца и кассира-контролера продовольственных товаров. Срок обучения 6 месяцев. Ученничная заработная плата 60—72 руб. в месяц. Инородцы обеспечиваются местом в общежитии. За направлениями обращаться по адресу: г. Кемерово, ул. Трудовая, 4.

Утеранный диплом Ц № 988554 об окончании индустриально-педагогического техникума в г. Кемерово, выданный в 1975 г. на имя Вршова Ольга Борисовна, считать недействительным.

Коллектив средней школы № 10 с глубочайшим уважением приглашает к безбрежной смерти ученицы 7-го класса СКОПНЕВОЙ Лены и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив преподавателей и учащихся Кемеровского областного культурно-просветительного училища извещают о безбрежной кончине ученицы САПРЫКИНОЙ Надежды и выражают соболезнование родным и близким покойной.

Адрес редакции и издательства: 650030, ГСП, г. Кемерово-99, ул. Ноградская, 3. Телефоны: ответственного секретаря 6-65-63, отделов редакции: партийной жизни 6-61-83 и 6-02-08, пропаганды народных депутатов 6-64-84, культуры 6-62-01, 6-47-44, строительного 6-67-46 и 6-02-00, «Панорама» 6-63-02, объявлений 6-68-72, фоторепродукторов 6-60-63, приема информации 6-88-85, общественной приемной 6-66-52, бухгалтерии 6-89-53, директора издательства 6-69-23. Собственные корреспонденты в Новокузнецке — 7-80-33, Прокопьевске — 2-54-04, Ленинске-Кузнецком — 2-03-21, Белове — 2-01-43, Междуреченске — 33-04, Юрге — 2-06-09, п. Тяжинском — 2-77.